

# Бурый медведь

Ученица 9 класса  
Дадаева Макка



Некогда бурый медведь был обычен по всей [Европе](#), включая [Англию](#) и [Ирландию](#) ([Атласский медведь](#)), а на востоке через [Сибирь](#) и [Китай](#) доходил до [Японии](#). В [Северную Америку](#) он, вероятно, попал около 40 000 лет назад из [Азии](#), через Берингов перешеек и широко расселился в западной части континента от [Аляски](#) и до севера [Мексики](#).



**Бу́рый, медведь**  
или обыкновенн**медведь** (**лат.** *Ursus arctos*) —  
хищное млекопитающее семейства медвежь**ий** **х**; один из самых крупных наземных хищников.



Облик бурого медведя типичен для представителя семейства медвежьих. Тело у него мощное, с высокой холкой; голова массивная с небольшими ушами и глазами. Хвост короткий — 65—210 мм, едва выделяющийся из шерсти. Лапы сильные с мощными, невтяжными когтями длиной 8—10 см, пятипалые, стопоходящие. Шерсть густая, равномерно окрашенная.



Линька у бурых медведей происходит один раз в год — начинается весной и до осени, но часто её подразделяют на весеннюю и осеннюю. Весенняя длится долго и наиболее интенсивно идёт в период гона. Осенняя линька идёт медленно и незаметно, кончаясь к периоду залегания в берлогу.



Ареал бурого медведя в России занимает почти всю лесную зону, за исключением её южных районов. Северная граница ареала совпадает с южной границей тундры.